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SMKN 3 SURAKARTA 

RENCANA PELAKSANA PEMBELAJARAN (RPP) - 1 

TAHUN 2020/2021 

 Kompetensi Keahlian : 
Akuntansi dan Keuangan 

Lembaga 

 

 Kelas/Semester :  
XII (Duabelas) / 5 (Gasal) 

 

 Alokasi Waktu :  
1 x 60 (1 Pertemuan) 

A. Tujuan Pembelajaran  

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 

discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses 

pembelajaran, bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan 

proaktif (kreatif), serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, 

peserta didik dapat :  

1. Menyimpulkan pengertian posting buku besar 

2. Menganalisis bentuk buku besar 

 Mata Pelajaran :  

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan Jasa Dagang 

Manufaktur  

 

 Materi Pokok :  

Pengertian posting buku 

besar 

 

 Kompetensi Dasar :  

3.25. Menerapkan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar 

4.25. Melakukan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar  

 

 Model/Metode :  

Discovery Learning, Study 

Literatur dan Praktek  

 

 Media/Alat, Bahan dan 

Sumber Belajar :  

1. Media/alat : Google 

Classroom, WhatsApp 

Group, Video 

Pembelajaran, 

Smartphone, Laptop  

2. Bahan : Modul 

Pembelajaran  

3. Sumber Belajar : Buku 

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan 

Manufaktur Pustaka 

Mulia 

B. Kegiatan Pembelajaran  

Kegiatan Pendahuluan (10 Menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan 

membagikan link melalui WhatsApp Group  

2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian memberi 

semangat dan motivasi protocol covid-19  

3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form 

yang linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group  

4. Guru dan Peserta didik melakukan review terkait materi sebelumnya  

Kegiatan Inti (45 Menit) 

1. Guru mengajukan pertanyaan yang menantang untuk memotivasi, dan 

menyampaikan manfaat materi pembelajaran hari ini 

2. Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik mengenai “apa itu posting?” 

3. Guru menampilkan media pembelajaran terkait materi pengertian posting  

4. Peserta didik diminta untuk memperhatikan media tersebut  

5. Guru menginformasikan peserta didik untuk membuka kembali modul yang 

telah disampaikan di Google Classroom di hari sebelumnya. 

6. Guru memberikan topic diskusi di Google Classroom  

7. Peserta didik menanggapi topic diskusi di Google Classroom yang telah 

diberikan oleh guru terkait materi posting  

8. Guru dan peserta didik saling menanggapi di forum diskusi di Google 

Classroom    

Kegiatan Penutup (5 Menit) 

1. Guru memberikan review terkait materi pembelajaran hari ini dan memberikan 

stimulus kepada peserta didik untuk membuat refleksi  

2. Peserta didik melakukan refleksi terkait materi posting  

3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom 

4. Guru dan Peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan berdoa bersama-sama 
 

 

C. Penilaian Pembelajaran  

No 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan dan Tes Online Selama kegiatan pembelajaran 

2 Ketrampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktek 

3 Sikap  Observasi Selama kegiatan pembelajaran 
 

 Surakarta, Juli 2020 

Mengetehui,  

Kepala Sekolah 

 

 

Drs. Rohmad, M.Pd 

NIP. 19630409 198703 1 010 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Rusmi Dyah Chesaria, S.Pd 

NIP. 
 

 



 

 

 

 

SMKN 3 SURAKARTA 

RENCANA PELAKSANA PEMBELAJARAN (RPP) - 2 

TAHUN 2020/2021 

 Kompetensi Keahlian : 
Akuntansi dan Keuangan 

Lembaga 

 

 Kelas/Semester :  
XII (Duabelas) / 5 (Gasal) 

 

 Alokasi Waktu :  
1 x 60 (1 Pertemuan) 

A. Tujuan Pembelajaran  

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 

discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses pembelajaran, 

bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan proaktif 

(kreatif), serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, peserta didik 

dapat :  

1. Menganalisis alur posting biaya-biaya produksi pada perusahaan manufaktur  

2. Mendemonstrasikan alur posting biaya-biaya produksi pada perusahaan 

manufaktur   

 Mata Pelajaran :  

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan Jasa Dagang 

Manufaktur  

 

 Materi Pokok :  

Alur posting buku besar 

perusahaan manufaktur 

 

 Kompetensi Dasar :  

3.25. Menerapkan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar 

4.25. Melakukan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar  

 

 Model/Metode :  

Discovery Learning, Study 

Literatur dan Praktek  

 

 Media/Alat, Bahan dan 

Sumber Belajar :  

1. Media/alat : Google 

Classroom, WhatsApp 

Group, Video 

Pembelajaran, 

Smartphone, Laptop  

2. Bahan : Modul 

Pembelajaran  

3. Sumber Belajar : Buku 

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan 

Manufaktur Pustaka 

Mulia 

B. Kegiatan Pembelajaran  

Kegiatan Pendahuluan (10 Menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan 

membagikan link melalui WhatsApp Group  

2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian memberi 

semangat dan motivasi protocol covid-19  

3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form yang 

linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group  

4. Guru dan Peserta didik melakukan review terkait materi sebelumnya 

Kegiatan Inti (45 Menit) 

1. Guru mengajukan pertanyaan yang menantang untuk memotivasi, dan 

menyampaikan manfaat materi pembelajaran hari ini 

2. Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik mengenai “bagaimana alur 

posting untuk buku besar perusahaan manufaktur?” 

3. Guru menampilkan bagan alur posting buku besar pada perusahaan manufaktur 

4. Peserta didik diminta untuk memperhatikan bagan alur posting buku besar pada 

perusahaan manufaktur tersebut   

5. Guru membagi peserta didik menjadi 9 kelompok dengan jumlah anggota setiap 

kelompok 4 peserta didik  

6. Guru memberikan topic diskusi untuk setiap kelompok di Google Classroom  

7. Peserta didik melakukan diskusi kelompok mengenai topic yang telah diberikan 

guru dengan membuat bagan alur dan voice note terkait bagan alur tersebut 

8. Peserta didik menanggapi topic diskusi di Google Classroom yang telah diberikan 

oleh guru terkait materi alur posting buku besar pada perusahaan manufaktur   

9. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya terkait materi 

alur posting buku besar pada perusahaan manufaktur 

Kegiatan Penutup (5 Menit) 

1. Guru memberikan review terkait materi pembelajaran hari ini dan memberikan 

stimulus kepada peserta didik untuk membuat refleksi  

2. Peserta didik melakukan refleksi terkait materi alur posting buku besar pada 

perusahaan manufakur   

3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom 

4. Guru dan Peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan berdoa bersama-sama 
 

C. Penilaian Pembelajaran  

No 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan dan Tes Online Selama kegiatan pembelajaran 

2 Ketrampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktek 

3 Sikap  Observasi Selama kegiatan pembelajaran 
 

 Surakarta, Juli 2020 

Mengetehui,  

Kepala Sekolah 

 

 

Drs. Rohmad, M.Pd 

NIP. 19630409 198703 1 010 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Rusmi Dyah Chesaria, S.Pd 

NIP. 
 



 

 

 

 

SMKN 3 SURAKARTA 

RENCANA PELAKSANA PEMBELAJARAN (RPP) - 3 

TAHUN 2020/2021 

 Kompetensi Keahlian : 
Akuntansi dan Keuangan 

Lembaga 

 

 Kelas/Semester :  
XII (Duabelas) / 5 (Gasal) 

 

 Alokasi Waktu :  
1 x 60 (1 Pertemuan) 

A. Tujuan Pembelajaran  

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 

discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses pembelajaran, 

bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan proaktif 

(kreatif), serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, peserta didik 

dapat :  

1. Menganalisis proses posting jurnal ke dalam buku besar  

2. Melakukan proses posting jurnal ke dalam buku besar    

 Mata Pelajaran :  

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan Jasa Dagang 

Manufaktur  

 

 Materi Pokok :  

Proses posting buku besar 

perusahaan manufaktur 

 

 Kompetensi Dasar :  

3.25. Menerapkan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar 

4.25. Melakukan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar  

 

 Model/Metode :  

Discovery Learning, Study 

Literatur dan Praktek  

 

 Media/Alat, Bahan dan 

Sumber Belajar :  

1. Media/alat : Google 

Classroom, WhatsApp 

Group, Video 

Pembelajaran, 

Smartphone, Laptop  

2. Bahan : Modul 

Pembelajaran  

3. Sumber Belajar : Buku 

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan 

Manufaktur Pustaka 

Mulia 

B. Kegiatan Pembelajaran  

Kegiatan Pendahuluan (10 Menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan 

membagikan link melalui WhatsApp Group  

2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian memberi 

semangat dan motivasi protocol covid-19  

3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form yang 

linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group  

4. Guru dan Peserta didik melakukan review terkait materi sebelumnya  

Kegiatan Inti (45 Menit) 

1. Guru mengajukan pertanyaan yang menantang untuk memotivasi, dan 

menyampaikan manfaat materi pembelajaran hari ini 

2. Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik mengenai “bagaimana proses 

posting buku besar?” 

3. Guru menampilkan form buku besar dan contoh jurnal transaksi pada perusahaan 

manufaktur  

4. Peserta didik diminta untuk memperhatikan form buku besar dan contoh jurnal 

transaksi pada perusahaan manufaktur tersebut   

5. Guru memberikan penjelasan mengenai proses posting buku besar  

6. Guru meminta peserta didik untuk menjawab mini kuis di Google Classroom 

7. Guru memberikan soal latihan posting buku besar di Google Classroom  

8. Peserta didik mengerjakan soal latihan tersebut menggunakan laptop atau 

mengerjakan pada buku tulis masing-masing   

9. Peserta didik mengunggah hasil pekerjaannya di Google Classroom   

10. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya terkait materi 

proses posting buku besar pada perusahaan manufaktur 

Kegiatan Penutup (5 Menit) 

1. Guru memberikan review terkait materi pembelajaran hari ini dan memberikan 

stimulus kepada peserta didik untuk membuat refleksi  

2. Peserta didik melakukan refleksi terkait materi alur posting buku besar pada 

perusahaan manufakur   

3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom 

4. Guru dan Peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan berdoa bersama-sama 
 

C. Penilaian Pembelajaran  

No 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan dan Tes Online Selama kegiatan pembelajaran 

2 Ketrampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktek 

3 Sikap  Observasi Selama kegiatan pembelajaran 
 

 Surakarta, Juli 2020 

Mengetehui,  

Kepala Sekolah 

 

 

Drs. Rohmad, M.Pd 

NIP. 19630409 198703 1 010 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Rusmi Dyah Chesaria, S.Pd 

NIP. 
 

  



 

 

 

 

SMKN 3 SURAKARTA 

RENCANA PELAKSANA PEMBELAJARAN (RPP) - 4 

TAHUN 2020/2021 

 Kompetensi Keahlian : 
Akuntansi dan Keuangan 

Lembaga 

 

 Kelas/Semester :  
XII (Duabelas) / 5 (Gasal) 

 

 Alokasi Waktu :  
1 x 60 (1 Pertemuan) 

A. Tujuan Pembelajaran  

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 

discovery learning dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap tanggung jawab, disiplin selama proses pembelajaran, 

bersikap jujur serta memiliki sikap responsive (berpikir kritis) dan proaktif 

(kreatif), serta mampu berkomunikasi dan bekerjasama dengan baik, peserta didik 

dapat :  

1. Menerapkan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

2. Melakukan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar    

 Mata Pelajaran :  

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan Jasa Dagang 

Manufaktur  

 

 Materi Pokok :  

Posting buku besar 

perusahaan manufaktur 

 

 Kompetensi Dasar :  

3.25. Menerapkan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar 

4.25. Melakukan posting 

jurnal-jurnal ke 

dalam buku besar  

 

 Model/Metode :  

Discovery Learning, Study 

Literatur dan Praktek  

 

 Media/Alat, Bahan dan 

Sumber Belajar :  

1. Media/alat : Google 

Classroom, WhatsApp 

Group, Video 

Pembelajaran, 

Smartphone, Laptop  

2. Bahan : Modul 

Pembelajaran  

3. Sumber Belajar : Buku 

Praktikum Akuntansi 

Perusahaan 

Manufaktur Pustaka 

Mulia 

B. Kegiatan Pembelajaran  

Kegiatan Pendahuluan (10 Menit) 

1. Guru meminta peserta didik untuk bergabung di Google Meet dengan 

membagikan link melalui WhatsApp Group  

2. Guru mengucap salam, berdoa dan menyapa peserta didik kemudian memberi 

semangat dan motivasi protocol covid-19  

3. Guru mengingatkan peserta didik untuk mengisi daftar hadir di google form yang 

linknya sudah dibagikan pada WhatsApp Group  

4. Guru dan peserta didik mereview materi yang telah disampaikan sebelumnya 

Kegiatan Inti (45 Menit) 

1. Guru menjelaskan kepada peserta didik terkait peraturan pengerjaan penilaian 

harian   

2. Guru membagikan link untuk soal penilaian harian 

3. Guru meminta peserta didik untuk mengerjakan soal penilaian harian melalui link 

google formulir  

4. Peserta didik mengerjakan soal penilaian harian sesuai dengan waktu yang 

ditentukan 

Kegiatan Penutup (5 Menit) 

1. Guru memberikan review terkait soal penilaian harian   

2. Peserta didik melakukan refleksi terkait soal penilaian harian   

3. Peserta didik mengunggah hasil refleksi di Google Classroom 

4. Guru dan peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan berdoa bersama-sama 
 

C. Penilaian Pembelajaran  

No 
Aspek yang 

dinilai 
Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1 Pengetahuan Pengamatan dan Tes Online Selama kegiatan pembelajaran 

2 Ketrampilan Soal Praktik Penyelesaian tugas praktek 

3 Sikap  Observasi Selama kegiatan pembelajaran 
 

  

Surakarta, Juli 2020 

Mengetehui,  

Kepala Sekolah 

 

 

Drs. Rohmad, M.Pd 

NIP. 19630409 198703 1 010 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Rusmi Dyah Chesaria, S.Pd 

NIP. 
 

  



RENCANA PENILAIAN PENGETAHUAN 

No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Contoh Butir Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 

1 Diskusi Online 

Topik diskusi 

online di Google 

Classroom 

Setelah kalian mempelajari materi posting, menurut 

kalian apakah proses posting wajib dilakukan oleh setiap 

perusahaan? Jelaskan pendapat kalian ! 

Saat 

pembelajaran 

berlangsung 

2 Penugasan 

Mini Kuis di 

Google 

Classroom  

Bagaimana proses posting jurnal-jurnal ke dalam buku 

besar ?  

Saat 

pembelajaran 

berlangsung  

 

RENCANA PENILAIAN KETRAMPILAN 

No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Contoh Butir Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 

1 

Presentasi 

Online 

(Melalui 

voice note 

dan 

Membuat 

bagan alur 

posting 

buku 

besar)  

Topik diskusi 

kelompok 

online di 

Google 

Classroom 

untuk 

menganalisis 

dan 

mendemonstras

ikan alur 

posting buku 

besar 

Kelompok 1 

Terdapat transaksi pembelian bahan penolong senilai Rp500.000,00 

dengan nomor Nota Tunai NK-005 dan BKK No 002. Berdasarkan 

transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar yang dibuat ? 

Kelompok 2 

Terdapat transaksi pembelian bahan baku senilai Rp15.000.000,00 

dengan nomor Faktur FPB-001 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 3 

Terdapat transaksi perhitungan gaji dan upah selama satu bulan 

dengan total gaji dan upah Rp28.000.000,00 dan potongan PPh 

sebesar Rp580.000,00. 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 4 

Terdapat transaksi pengalokasian gaji dan upah untuk setiap bagian, 

yaitu : 

Upah Tenaga Kerja Langsung Rp10.000.000,00 

Upah Tenaga Kerja Tidak Langsung Rp5.000.000,00 

Gaji Bagian Pemasaran Rp5.000.000,00 

Gaji Bagian Administrasi dan Umum Rp8.000.000,00 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 5 

Terdapat transaksi pemakaian bahan baku dan bahan penolong 

masing-masing sebesar Rp5.000.0000,00 dan Rp200.000,00 untuk 

proses produksi dengan bukti pemakaian bahan No 005 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 6 

Terdapat transaksi pembayaran utang gaji dan upah sebesar 

Rp27.420.000,00 dengan nomor bukti BKK No 003 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 7 

Terdapat transaksi pembayaran biaya listrik pabrik sebesar 

Rp1.000.000,00 dengan nomor bukti BKK No 004 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 8 

Saat 

pembelajaran 

berlangsung 

dan setelah 

pembelajaran 

online   



No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Contoh Butir Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 

Terdapat transaksi pencatatan produk selesai di proses selama satu 

periode terdiri dari 

BBB Rp3.500.000,00 

BTKL Rp7.000.000,00 

BOP Rp4.500.000,00 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

Kelompok 9 

Terdapat transaksi penjualan produk selesai dengan harga jual 

sebesar Rp20.000.000,00 dan HPP Rp15.000.000,00. Dengan 

nomor bukti BKM-001 

Berdasarkan transaksi di atas, bagaimana alur posting buku besar 

yang dibuat ? 

2 Penugasan 

Tugas di 

Google 

Classroom  

Nama Perusahaan (dibuat nama kalian) 

NERACA SALDO  

Periode 31 Juli 2019 

No 

Akun 
Nama Akun Debit Kredit 

1101 Kas Rp400.000.000,00  

1102 
Piutang 

Dagang 
Rp130.000.000,00  

1103 
Persediaan 

Barang Jadi 
Rp120.000.000,00  

1104 

Persediaan 

Barang 

Dalam 

Proses 

Rp42.000.000,00  

1105 

Persd. Bahan 

Baku dan 

Penolong 

Rp87.000.000,00  

1106 
Perlengkapa

n Pabrik 
Rp4.900.000,00  

1107 
Perlengkapa

n Kantor 
Rp6.700.000,00  

1108 

Asuransi 

Dibayar 

Dimuka 

Rp4.200.000,00  

1201 Aktiva Tetap Rp680.000.000,00  

1202 

Akum. 

Penyusutan 

Aktiva Tetap 

 Rp110.000.000,00 

2101 
Utang 

Dagang 
 Rp73.000.000,00 

2102 Utang Bank  Rp60.000.000,00 

2103 
Utang Gaji 

dan Upah 
 Rp45.300.000,00 

2104 
Utang Lain-

Lain 
 Rp450.000,00 

3101 
Modal 

Saham 
 Rp500.000.000,00 

3102 Laba ditahan  Rp50.000.000,00 

4101 Penjualan  Rp1.711.400.000,00 

4201 
Pendapatan 

Bunga 
 Rp8.300.000,00 

5101 
Harga Pokok 

Penjualan 
Rp900.000.000,00  

5201 
Gaji dan 

Upah 
  

5202 

Beban Gaji 

Bagian 

Penjualan 

Rp74.300.000,00  

5203 Beban Rp23.400.000,00  

Setelah 

pembelajaran 

online  



No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Contoh Butir Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 

Penjualan 

Lain-lain 

5204 

Beban Gaji 

Bagian 

Adm. Umum 

Rp60.800.000,00  

5205 

Beban 

Umum Lain-

lain 

Rp17.350.000,00  

5301 
Beban 

Bunga 
Rp7.800.000,00  

6101 BDP – BBB   

6102 
BDP – 

BTKL 
  

6103 BDP – BOP   

6104 
BOP yang di 

Bebankan 
  

6105 

BOP 

Sesungguhn

ya 

  

Total Rp2.558.450.000,00 Rp2.558.450.000,00 

 

Rekapitulasi Jurnal Penerimaan Kas 

Debit Kredit 

No 

Akun 
Jumlah 

No 

Akun 
Jumlah 

1101 Rp132.500.000,00 1102 Rp112.500.000,00 

  2107 Rp20.000.000,00 

Total Rp132.500.000,00 Total Rp132.500.000,00 

 

Rekapitulasi Jurnal Pengeluaran Kas 

Debit Kredit 

No 

Akun 
Jumlah 

No 

Akun 
Jumlah 

1108 Rp800.000,00 1101 Rp123.250.000,00 

2101 Rp103.000.000,00   

2102 Rp5.000.000,00   

2104 Rp12.000.000,00   

2106 Rp450.000.000,00   

5209 Rp900.000,00   

5301 Rp100.000,00   

6105 Rp1.000.000,00   

Total Rp123.250.000,00 Total Rp123.250.000,00 

 

Rekapitulasi Jurnal Penjualan 

Debit Kredit 

No 

Akun 
Jumlah 

No 

Akun 
Jumlah 

1102 Rp142.500.000,00 1103 Rp113.200.000,00 

5101 Rp113.200.000,00 4101 Rp142.500.000,00 

Total Rp255.700.000,00 Total Rp255.700.000,00 

 

Rekapitulasi Jurnal Pembelian 

Debit Kredit 

No 

Akun 
Jumlah 

No 

Akun 
Jumlah 

1105 Rp106.000.000,00 2101 Rp108.000.000,00 

1105 Rp2.000.000,00   

Total Rp108.000.000,00 Total Rp108.000.000,00 



No Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Contoh Butir Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 

 

Rekapitulasi Jurnal Umum 

Debit Kredit 

No 

Akun 
Jumlah 

No 

Akun 
Jumlah 

5201 Rp98.600.000,00 2103 Rp97.920.000,00 

5202 Rp6.600.000,00 2104 Rp680.000,00 

5204 Rp7.200.000,00 5201 Rp98.600.000,00 

6102 Rp78.400.000,00   

6104 Rp6.400.000,00   

Total Rp197.200.000,00 Total Rp197.200.000,00 

 

Rekapitulasi Jurnal Pemakaian Bahan Baku 

Debit Kredit 

No 

Akun 
Jumlah 

No 

Akun 
Jumlah 

6101 Rp104.900.000,00 1105 Rp104.900.000,00 

Total Rp104.900.000,00 Total Rp104.900.000,00 

Diminta :  

Postinglah rekapitulasi jurnal khusus di atas  

 

  



RENCANA PENILAIAN HARIAN  

Indikator Soal Soal 
Bentuk 

Soal 
Skor 

No 

Soal 

Menyimpulkan pengertian 

posting buku besar 

Buku utama pencatatan transaksi keuangan yang 

mengkonsolidasikan masukan dari semua jurnal akuntansi dan 

merupakan penggolongan rekening sejenis disebut …. .  

a. Buku jurnal  

b. Buku pembantu  

c. Buku saldo  

d. Buku kas 

e. Buku besar  

Pilihan 

Ganda 
10 1 

Berikut ini yang tidak termasuk fungsi buku besar adalah …. .  

a. Alat untuk meringkas data transaksi yang telah dicatat 

dalam buku jurnal umum  

b. Alat untuk merinci data customer dan piutang  

c. Sebagai alat dalam menggolongkan data keuangan 

serta untuk mengetahui jumlah atau keadaan rekening 

atau akun yang sebenarnya, apakah ada perbedaan atau 

tidak  

d. Sebagai dasar penggolongan transaksi yang ada pada 

jurnal sebelumnya atau jurnal umum  

e. Sebagai bahan kelengkapan dalam penyusunan laporan 

keuangan  

Pilihan 

Ganda 
10 2 

Memindahkan catatan dari jurnal yang telah dibuat ke dalam 

buku besar disebut .... .  

a. Penjurnalan  

b. Posting  

c. Rekapitulasi  

d. Penyusunan laporan keuangan  

e. Ikhtisar biaya produksi  

Pilihan 

Ganda 
10 3 

Menganalisis alur posting 

biaya-biaya produksi pada 

perusahaan manufaktur 

Informasi di jurnal pemakaian bahan baku menunjukkan 

bahwa pemakaian bahan baku periode ini sebesar 

Rp3.000.000,00. Jika perusahaan melakukan pemindahbukuan 

ke buku besar, maka posisi yang benar adalah .... .  

a. Buku besar Kas di Kredit  

b. Buku besar Utang Dagang di Debit  

c. Buku besar BDP – BBB di Debit  

d. Buku besar Persediaan Bahan Baku di Debit 

e. Buku Besar BOP – Sesungguhnya di Debit  

Pilihan 

Ganda 
10 4 

Rekapitulasi jurnal pengeluaran kas terdapat akun Persediaan 

Bahan Penolong sebesar Rp500.000,00 di debit. Jika 

perusahaan melakukan pemindahbukuan ke buku besar, maka 

posisi yang benar adalah .... .  

a. Buku besar Kas di Debit  

b. Buku besar Utang Dagang di Debit  

c. Buku besar Persediaan Bahan Penolong di Debit  

d. Buku besar BOP-Sesungguhnya di Debit  

e. Buku besar Persediaan Bahan Penolong di Kredit  

Pilihan 

Ganda 
10 5 

Mendemonstrasikan alur 

posting biaya-biaya 

produksi pada perusahaan 

manufaktur  

Untuk mencatat harga pokok produk selesai perlu mengetahui 

jumlah dari masing-masing biaya produksi. Dibawah ini 

merupakan biaya produksi yang akan dikredit jika perusahaan 

memposting produk selesai adalah ... .  

a. Persediaan bahan baku  

b. BOP Sesungguhnya  

c. Biaya Gaji Pemasaran  

d. BDP – BBB  

e. Penjualan  

Pilihan 

Ganda  
10 6 

Menganalisis proses 

posting jurnal ke dalam 

buku besar  

Form buku besar terdapat beberapa kolom, salah satu kolom 

adalah kolom ref. Untuk kolom ref akan berisi ..... . jika 

perusahaan memposting rekapitulasi jurnal pengeluaran kas 

pada buku besar utang dagang.  

a. CPJ  

Pilihan 

Ganda  
10 7 



Indikator Soal Soal 
Bentuk 

Soal 
Skor 

No 

Soal 

b. CRJ  

c. PJ 

d. SJ 

e. GJ  

Terdapat beberapa langkah dalam melakukan proses posting 

jurnal ke buku besar, antara lain :  

1. Pindahkan saldo neraca awal pada kolom saldo di 

buku besar pada masing-masing akun. Jangan lupa 

diberi tanggal sesuai awal periode  

2. Pindahkan saldo rekapitulasi jurnal khusus sesuai 

dengan akun yang bersangkutan dan saldonya 

mengikuti saldo pada rekapitulasi jurnal khusus  

3. Tuliskan kode halaman jurnal khusus pada kolom ref  

4. Tanggal diisi dengan akhir periode transaksi  

5. Keterangan bisa diisi posting ataupun sesuai uraian 

yang diinginkan  

6. Jangan lupa mengakumulasi saldo akhir buku besar 

sesuai dengan nominal yang diposting  

Urutan yang tepat dari langkah di atas adalah ... .  

a. 1; 2; 3; 4; 5; 6  

b. 1; 3; 4; 2; 5; 6 

c. 1; 4; 5; 3; 2; 6  

d. 1; 5; 2; 3; 4; 6  

e. 1; 5; 3; 2; 4; 6  

Pilihan 

Ganda  
10 8 

Melakukan proses posting 

jurnal ke dalam buku 

besar  

Perhatikan rekapitulasi jurnal berikut !  

Rekapitulasi jurnal penerimaan kas  

Debit  

Kas Rp35.000.000,00  

Kredit  

Piutang dagang Rp20.000.000,00  

Penjualan Rp15.000.000,00  

Pemindahan jurnal ke dalam buku besar yang tepat adalah .... .  

 

a. Piutang dagang  

  Rp20.000.000,00 

 

b. Kas  

  Rp35.000.000,00 

 

c. Kas  

 Rp15.000.000,00  

 

d. Piutang dagang  

 Rp20.000.000,00  

 

e. Penjualan  

 Rp15.000.000,00  
 

Pilihan 

Ganda  
10 9 

Perhatikan rekapitulasi jurnal berikut !  

Rekapitulasi jurnal penjualan  

Debit  

Piutang dagang Rp35.000.000,00  

Harga pokok penjualan Rp15.000.000,00 

Kredit  

Persediaan produk jadi Rp15.000.000,00 

Penjualan Rp35.000.000,00 

Pemindahan jurnal ke dalam buku besar yang tepat adalah .... .  

 

a. Harga pokok penjualan  

  Rp15.000.000,00 

Pilihan 

Ganda  
10 10 



Indikator Soal Soal 
Bentuk 

Soal 
Skor 

No 

Soal 

 

b. Piutang dagang 

  Rp35.000.000,00 

 

c. Persediaan produk jadi  

 Rp15.000.000,00  

 

d. Persediaan produk jadi  

  Rp15.000.000,00 

 

e. Penjualan  

 Rp35.000.000,00  
 

 

Pedoman penilaian  

Nilai Akhir = Jumlah betul x 10   



FORMAT PENILAIAN PENGETAHUAN 

(Diskusi Online) 

 

Nama Sekolah  :  SMK Negeri 3 Surakarta  

Kelas  :  XII AKL …..  

Kompetensi Dasar :  3.25 Menerapkan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

4.25. Melakukan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

Materi Pokok  :  Posting Buku Besar Perusahaan Manufaktur  

Periode Penilaian  :  …………………. S. d ……………………..  

No Nama Peserta Didik 
Aspek yang dinilai Jumlah 

Skor 
Nilai 

1 2 3 

1       

2       

3       

4       

5       

6       

7       

8       

9       

10       

11       

12       

13       

14       

15       

16       

17       

18       

19       

20       

21       

22       

23       

24       

25       

26       

27       

28       

29       

30       

31       

32       

33       

34       

35       

36       

 

Keterangan aspek yang dinilai :  Skor maksimal 

1. Aktivitas diskusi  3 

2. Ketetapan mengumpukan jawaban  3 

3. Kualitas jawaban  4 

Jumlah skor  10 

Nilai Akhir  Jumlah Skor x 10 

 

 



FORMAT PENILAIAN PENGETAHUAN 

(Penugasan) 

 

Nama Sekolah  :  SMK Negeri 3 Surakarta  

Kelas  :  XII AKL …..  

Kompetensi Dasar :  3.25 Menerapkan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

4.25. Melakukan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

Materi Pokok  :  Posting Buku Besar Perusahaan Manufaktur  

Periode Penilaian  :  …………………. S. d ……………………..  

No Nama Peserta Didik Nilai 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

13   

14   

15   

16   

17   

18   

19   

20   

21   

22   

23   

24   

25   

26   

27   

28   

29   

30   

31   

32   

33   

34   

35   

36   

 

 

  



 

 

FORMAT PENILAIAN KETRAMPILAN 

(Diskusi Kelompok dan Presentasi) 

 

Nama Sekolah  :  SMK Negeri 3 Surakarta  

Kelas  :  XII AKL …..  

Kompetensi Dasar :  3.25 Menerapkan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

4.25. Melakukan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

Materi Pokok  :  Posting Buku Besar Perusahaan Manufaktur  

Periode Penilaian  :  …………………. S. d ……………………..  

No Nama Peserta Didik 
Aspek yang dinilai Jumlah 

Skor 
Nilai 

1 2 3 

1       

2       

3       

4       

5       

6       

7       

8       

9       

10       

11       

12       

13       

14       

15       

16       

17       

18       

19       

20       

21       

22       

23       

24       

25       

26       

27       

28       

29       

30       

31       

32       

33       

34       

35       

36       

 

Keterangan aspek yang dinilai :  Skor maksimal 

1. Kerjasama kelompok  3 

2. Ketetapan mengumpukan jawaban  3 

3. Kualitas jawaban  4 

Jumlah skor  10 

Nilai Akhir  Jumlah Skor x 10 



FORMAT PENILAIAN KETRAMPILAN 

(Penugasan) 

 

Nama Sekolah  :  SMK Negeri 3 Surakarta  

Kelas  :  XII AKL …..  

Kompetensi Dasar :  3.25 Menerapkan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

4.25. Melakukan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

Materi Pokok  :  Posting Buku Besar Perusahaan Manufaktur  

Periode Penilaian  :  …………………. S. d ……………………..  

No Nama Peserta Didik Nilai 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

13   

14   

15   

16   

17   

18   

19   

20   

21   

22   

23   

24   

25   

26   

27   

28   

29   

30   

31   

32   

33   

34   

35   

36   

 

 

  



FORMAT PENILAIAN SIKAP 

 

Nama Sekolah  :  SMK Negeri 3 Surakarta  

Kelas  :  XII AKL …..  

Kompetensi Dasar :  3.25 Menerapkan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

4.25. Melakukan posting jurnal-jurnal ke dalam buku besar  

Materi Pokok  :  Posting Buku Besar Perusahaan Manufaktur  

Periode Penilaian  :  …………………. S. d ……………………..  

No Nama Peserta Didik 

Sikap Spiritual dan Sosial 

T
o

ta
l 

S
k

o
r 

R
a

ta
-R

a
ta

 

N
il

a
i 

K
u

a
li

ta
ti

f 

Deskripsi 

1
. 

J
u

ju
r 

2
. 

D
is

ip
li

n
 

3
. 

T
a

n
g

g
u

n
g

 j
a

w
a

b
 

4
. 

K
er

ja
sa

m
a
 

5
. 

R
es

p
o

n
si

v
e 

6
. 

P
ro

a
k

ti
f 

7
. 

R
el

ig
io

u
s 

1             

2             

3             

4             

5             

6             

7             

8             

9             

10             

11             

12             

13             

14             

15             

16             

17             

18             

19             

20             

21             

22             

23             

24             

25             

26             

27             

28             

29             

30             

31             

32             

33             

34             

35             

36             

 



Rubrik Penskoran 

1. Aspek : Jujur  

No Indikator Kejujuran Penilaian Kejujuran 

1 Tidak menyontek dalam mengerjakan ujian/ulangan   Skor 1 = jika 1 indikator muncul  

 Skor 2 = jika 2-3 indikator 

muncul  

 Skor 3 = jika 4 indikator muncul  

 Skor 4 = jika 5 indikator muncul  

2 Tidak menjadi plagiat (mengambil/menyalin karya orang lain tanpa 

menyebutkan sumber dalam mengerjakan setiap tugas  

3 Mengemukakan perasaan terhadap sesuatu apa adanya  

4 Melaporkan data atau informasi apa adanya  

5 Mengakui kesalahan atau kekurangan yang dimiliki  

 

2. Aspek : Disiplin 

No Indikator Disiplin Penilaian Disiplin 

1 Sama sekali tidak bersikap disiplin selama proses pembelajaran   Skor 1 = kurang  

 Skor 2 = cukup  

 Skor 3 = baik  

 Skor 4 = sangat baik  

2 Menunjukkan ada sedikit usaha untuk bersikap disiplin selama proses pembelajaran 

tetapi masih belum ajeg/konsisten  

3 Menunjukkan sudah ada usaha untuk bersikap disiplin selama proses pembelajaran 

tetapi masih belum ajeg/konsisten  

4 Menunjukkan sudah ada usaha untuk bersikap disiplin selama proses pembelajaran 

secara terus menerus dan ajeg/konsisten  

 

3. Aspek : Tanggung jawab  

No Indikator Tanggung jawab Penilaian Tanggung jawab 

1 Menggunakan waktu secara efektif   Skor 1 = jika 1 indikator muncul  

 Skor 2 = jika 2-3 indikator muncul  

 Skor 3 = jika 4 indikator muncul  

 Skor 4 = jika 5 indikator muncul  

2 Melakukan persiapan sebelum pembelajaran  

3  Melaksanakan tugas individu yang diterima  

4 Melaksanakan proses diskusi  

5 Mengerjakan soal atau permasalahan dengan teliti  

 

4. Aspek : Kerjasama  

No Indikator Kerjasama Penilaian Kerjasama 

1 Terlibat aktif dalam bekerja kelompok   Skor 1 = jika 1 indikator muncul  

 Skor 2 = jika 2 indikator muncul  

 Skor 3 = jika 3 indikator muncul  

 Skor 4 = jika 4 indikator muncul  

2 Kesediaan melakukan tugas sesuai kesepakatan  

3  Bersedia membantu orang lain dalam satu kelomok yang mengalami 

kesulitan  

4 Rela berkorban untuk teman lain  

 

5. Aspek : Responsive 

No Indikator Responsive Penilaian Responsive 

1 Acuh (tidak merespon)   Skor 1 = kurang  

 Skor 2 = cukup  

 Skor 3 = baik  

 Skor 4 = sangat baik  

2 Ragu-ragu/bimbang dalam merespon  

3  Lamban memberikan respon/tanggapan  

4 Cepat merespon/menanggapi  

 

6. Aspek : Proaktif 

No Indikator Proaktif Penilaian Proaktif 

1 Berinisiatif dalam bertindak   Skor 1 = jika 1 indikator muncul  

 Skor 2 = jika 2 indikator muncul  

 Skor 3 = jika 3 indikator muncul  

 Skor 4 = jika 4 indikator muncul  

2 Mampu menggunakan kesempatan  

3  Memiliki prinsip dalam bertindak (tidak ikut-ikutan)  

4 Bertindak dengan penuh tanggung jawab  

 

7. Aspek : Religious  

No Indikator Religious Penilaian Religious  

1 Disiplin (selalu tepat waktu) dalam menjalankan ibadah   Skor 1 = jika 1 indikator muncul  

 Skor 2 = jika 2 indikator muncul  

 Skor 3 = jika 3 indikator muncul  

 Skor 4 = jika 4 indikator muncul  

2 Teratur dalam menjalankan agamanya  

3  Bersungguh-sungguh menjalankan ajaran agama  

4 Berakhlak/berperilaku santun dan menghargai orang lain  

 

 


